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„Te-am văzut sub smochin” (Ioan 1, 51)

Astăzi este o mare sărbătoare. Astăzi este Duminica I din Post, Duminica 
Ortodoxiei. Dar ce este, iubiţii mei, Ortodoxia?

Ortodoxia este întocmai precum aurul curat. Precum aurul e scos din cuptor şi ori 
de câte ori îl arzi este tot mai curat, aşa şi Ortodoxia noastră: este aur care a ieşit 
din cuptoarele cele duhovniceşti. Iar cuptoarele cele duhovniceşti sunt Sinoadele 
Ecumenice şi Locale. Aşadar, Ortodoxia nu este rugina eresurilor, ci este aur curat, 
diamantul adevărului. Ortodoxia este soarele care străluceşte în Răsărit şi în Apus.

Dacă am fi putut, iubiţii mei, să înţelegem ce este Ortodoxia, am fi iubit-o ca pe 
mama noastră. Ochii noştri s-ar fi umplut de lacrimi astăzi. Am fi ţinut sfintele 
icoane, am fi zis din inima noastră „Doamne, miluieşte”, şi am fi mulţumit lui 
Dumnezeu, deoarece nu ne-am născut în vreo altă ţară, ci ne-am născut în această 
patrie, în Elada, care miresmuieşte a Ortodoxie; deoarece ne-am născut din părinţi 
ortodocşi. De aceea cântăm: „Cine este Dumnezeu mare ca Dumnezeul nostru?…” 
(Psalmul 76, 14).

Ortodoxia! Câte teme deschide astăzi! Câte cărţi sfinte deschide astăzi! Câte 
minuni are să istorisească ziua de astăzi! Ce să spunem? Să istorisim ce este 
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această credinţă a noastră? Să prezentăm biruinţele şi triumfurile de peste 
veacuri? Să înălţăm cinstitele steaguri ale Ortodoxiei, care sunt vopsite cu sângiuri? 
Să povestim istoria acestei zile sfinte şi să arătăm cum vreme de o sută de ani 
satana şi slujitorii lui au încercat să dărâme această sfântă Biserică a noastră, dar 
nu au putut, şi că în cele din urmă au fost nevoiţi să-şi mărturisească înfrângerea? 
Sau să spunem despre acei eroi ai credinţei noastre, patriarhii, împăraţii, 
împărătesele, monahii, egumenii, poporul anonim, care până la moarte s-au luptat 
pentru credinţa noastră ortodoxă? Ar trebui, fraţii mei, să avem mult timp. Ar trebui 
ca şi eu să am putere duhovnicească. Ar trebui să fiu un Hrisostom (un Gură-de-
Aur) sau un Vasilie sau un înger zburător. Ar trebui ca şi voi să aveţi o mare voinţă, 
pentru a putea să istorisim măreţiile zilei de astăzi. Dar pentru că toate acestea nu 
există, vă voi ruga să acordaţi puţină atenţie la câteva detalii ale Evangheliei pe 
care am auzit-o astăzi. Ajunge şi un singur detaliu al Evangheliei ca să ne folosim 
duhovniceşte în această sfântă zi a creştinătăţii. Care detaliu?

(περισσότερα…)
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